(24361-24362) Среда, 20 апреля 2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБ

www.kbpravda.ru

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕГО КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРАВОПОРЯДКА И СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ КБР

ное заседание постоянно деиствующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка и Совета по экономической и общественной безопасности КБР.
В его работе приняли участие главный федеральный инспектор

В его работе приняли участие плавный белеральный инспектор по КБР В.А. Кануников. Председатель Парламента КБР Т.Б. Геторова, премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, правоохранительных и силовых структор, главы городских и районных администраций. Итоги 2014 и 2015 годов свидетельствуют о том, что правоохранительных и силовых Итоги 2014 и 2015 годов свидетельствуют о том, что правоохранительная системы в республике функционирует достатечно суфствено, а криминогенная обстановки преступлений системы, преступлений сприменением и системы в кБР, открывая заседание. Сназилось исиспо разбежей, преступлений с применением преступлений с предуправнением упременением преступлений с предуправнением преступлений с предуправнением преступлений с предуправнением преступлений с предуправнением преступлений с предуправняться предуправня преступлений с предуправня предуправня предуправня предуправня предуправня предуправня предуправния и предуправня предуправния и предуправня предуправня предуправня предуправня предуправня предуправния и предуправня предуправня предуправния предуправния предуправнующей предуправн веществ, активизированы усилия по пресечению каналов финанси-рования НВФ. Имеются положительные pe-

Имеются положительные результаты в деятельности комис-сии по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лиц, принявших решение отказаться от перрористической и экстремист-ской деятельности. Эту работу предложено продолжить, придав ви адресность и персональный

ей адресность и пересихарактер.
При общем снижении числа преступлений террористической направленности, подчеркнуп Ю.А. Коков, «уровень террористических угроз в республике ещё остаётся

ших вооружённое нападение на г Нальчик в 2005 году. Оно потребо вало не только больших ресурсны

ших видружейное нападение на съвало на только опъшки ресурсных
заграт, но и огромной выдержжи,
терпения и выскомх профессиональных качеств судейского коргуса, прокурорских работников,
МВД, ФСБ, сотрудников УФСИН,
полиции и судебных приставов.
«Событии 2005 года и сам проставов.
«Событии 2005 года и сам проставов.
«Событии 2005 года и сам подобное
надо седелата все чтобы подобное
надоста н

ю Ория Коков.
Президент страны на коллегии МВД России по итогам 2015 години ма приоритетов определил снижение уровня преступности в общественных местах, на улицах, во дворах городов и посёлков. Однако уме в этом году по итогам первого квартала число преступности в того и посели в того



с аналогичным периодом прошлого гора.

Не заработал должным образом Федеральный закон «Об участии граждан в охране общественного порядка». По отчетам народная дружина и казачым структурым преступногог их влияния на состояние уличного их влияния на состояние уличного преступногог их влияния на состояние уличного преступногог их влияния на состояние уличного их влияний их ковых уполномоченных. Ежегодно около 72% преступлений уголов-ного характера совершают лица

впервые попавшие в поле зрения правоохранительных органов. Не снижается и рецидивная преступ-

ность. В декабре прошлого года у себя дома убит депутат Парламента КБР, главный врач республиканской клинической больницы X.Б. Боттаев. Следственными и оперативными оперативными алыс Алам поледелана значительслужбами проделана значитель-ная работа, однако ожидаемых результатов пока нет. Ю.А. Коков результатов пока нет. Ю.А. коков высказался за активизацию усилий по раскрытию этого и других тяжких преступлений. Продолжает вызывать бес-

покойство ситуация на дорогах республики. В Ярославле под председательством В.В. Путина состоялось заседание Президиума

посударственного совета, посвящение вопросам безопасности дорожного движения в Российской бедерации. Президент России предпожил ужесточить наказание для нарушителей правил дорожно-ческую составляющую с привлечением институтов гражданского общества.

За последние два года в республико сократилось количество потобити в ДТП. Тем не менее число аварий с участием водителей в состояния дикогольного польянения неуклонно растёт, в том числе со смертельным мсходом.

Обращено внимание на необходимость пресступлений с использованием компьютерных

Говоря о наркоситуации в КБР, Ю.А. Коков привёл спериочина Ю.А. Коков привёл следующие цифры: в 2015 году на 16,6% воз-росло число зарегистрированных граждан с диагнозом «употре-бление наркотических средств и бление наркотических срёдств и психотропных веществ с вредны-ми последствиями». Сегодня оно достигло 1410 человек. Учитывая латентность этого явления, их го-раздо больше. Отдельно Глава КБР остано-

Отдельно Глава КБР остано-вился на преступлениях экономи-ческой направленности. Первого апреля тежущего года Президент России подписал Указ «О нацио-нальном плане противодействия коррупции» на 2016-2017 годы. В этой связи предложено «самым активным образом приступить к его реализации с привлечением общественных организаций, по-ратимеских патив и вижений общественных организаций, по-литических партий и движений по примеру «Общероссийского народного фронта», его молодёж-ного крыла «За чистые закупки». Наиболее часто коррупционные процессы проявляются в сферах осуществления контрольно-надзорных функций, распределении бюджетных средств, использова ния государственного и муници ния государственного и муници-пального имущества. Выявленные правоохраинтельными органами авконодательства и их количе-ство красноречиво говорят о существенных пробелах в этом сегменте».

налисткому сообществу Кабарди-но-Балкарии актично включитая в эту работу, инициировать соб-ственные расследовании в отно-шении нечистых на руку чиновни-ков, фактов грубого, бездушного отношения к людям. Создание здоровой деловой среды, ком-фортных условия для инвесторов

обозначено в качестве приоритетной задачи.

Кам жрийне ниские- охарактекам жрийне ниские- охарактекам жрийне инские- охарактекам жрийне инские- охарактекам жрийне инские- охарактекам жрийне инские- охарактений в сфере госазкупок, где действуют «целые структуры, схемы,
завязанные на другир ергиноны- Не
все преступления раскрываются,
казал Глава КБР, но к этому надостремиться. В выступлениях прокурора КБР
О.О. Жарикова, ининстра внутренних дел по КБР М.К. Ромашкива,
начальника УФСБ России по КБР М. Хиархкова,
накальника УФСБ России по КБР М. Хиархкова,
накама ОКСВ России по КБР М. Х. России по КБР М. Хиархкова,
накама ОКСВ России по КБР М. Х. России по КБР М. Х. России
накама ОКСВ России

пального района В.Х.Болотокова отмечена необходимость дальнейшего наращивания взаимодействия всех заинтересованных структур в вопросах профилактики преступлений, оздрозвеления криминогенной обстановки в целом. В завершение гівав К.Б.Р. одводення в преступлений, оздрозвеления криминогенной обстановки в целом. В завершение гівав К.Б.Р. одводення растрываемости «мущественных преступленьных для людей, пресечения деятельности в сек игровых клубов на территории Кабадиноновки в учреждениях УРСИН по К.Б.Р. обеспечения общественной безопасности в ходе проведения майсики граздников, включая День Победы, летней детской оздоровительной кампании. В связи с начавшейся подготок ок выбором в 1 Государственную ок вы возром в 1 Государственную ок вы выбором в 1 Государственную смя с предестания предостания предостания

добовледного кампейного.
В связи с начавшейся подгота-би выборам в Государственную Дум Федерального Собрания Рос-сийской Федерации органам мест ного самоуправления поставлена задача принять исчертывающие меры по созданию необходимых условии для свободного волеиза-явления для дам свободного волеиза-явления раждан.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

□ СТРОИТЕЛЬСТВО

НОВАЯ ШКОЛА В БЕЗЕНГИ

В Безенги началась реконструкция здания школы. Финансирование проекта превышает 90 миллионов рублей. Заказчиком выступило Министерство отроительства и жилищию-коммунального хозяйства КБР. Как сообщила прес-служба администрации Черекского района, стены школы уже укреплены армированной сеткой, утеплена армированной сеткой, утеплена канализация. В спортивном запе установлены металлопластиковые окна, утеплены полы, завершается штукатурка стен. Подрядная организация. В строительная портова к контум маг Школьним пере строительство терей у будет снесён. На его месте начиётся строительство нового, где будут



Выходные дни в мае

график: 30 апреля, суббота, Майские праздники – это ма-гейка с шашлином, салота в День выходной, 1 мая, воскресенье, Победы и короткий отдых перед последним рывком для школь-поэтому воскресные переносит-ников и их родителей. Эти выход-ные всегда жүйей с нетерпением. понедельник. 2 мая, каждый год Правительство вы-пускает новый график переносо-сотраждем за субботу. 2 января. С это в предостивном с торас правительство у передостивном с праздичеными. С опаваших с праздичеными. То года Правительство у передостивном день тельство утвердило спедующий работа заканчивается на час

раньше. 7-8-9 мая – выходные дни. С 10 мая начинается коросия неделя, и дальше до конца мая неделя, и дальше до конца мая неренсов выходных праздничных дней нет. Итого получается четыре дня выходных – с 30 апреля по 3 мая, затем три рабочих дня и ещё три выходных – с 7 по 9 мая. раньше. 7-8-9 мая - выходн

Началась предпосевная культивация

Черекские сельхозпроизволители засеяли 1370 гекгаров озимых культур: на 1020 га – озимую пшеницу, на 200 га – ячмень, на 150 га – рапс на зерно.

Как сообщили в пресс-службе начались активная предпосевная Черекской районной админи- культивация и подготовка почвы страции, с улучшением погоды под сев яровых культур. Зерно-

вых планируют посенть на 2773 га. Кукуруза на зерню займёт обльшую территорию – 2528 га, овёс – 230 га, горох – 25 га. Подсолнечник планируют посенть на 580 га, из них 200 га уже засеяли. Всего кормовые культуры займут 1130 га. Общая площадь посева составляет 2938 гектары.

нь основном сельскохозяиственные организации района работают на землях Прохладненского и Терского районов. Техника для весеннего посева подготовлена на сто процентов. Будут задействованы 30 тракторов, 15 сеялок, 14 культиваторов и 46 дисковых боранов. Мариана ГУКЕПШЕВА

РЕСУРСНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ АЛЬПИЙСКОГО ВЫСОКОГОРЬЯ – В ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОРОТ

Отгонные пастбища Кабардино-Балкарии - это га-РАНТИРОВАННЫЙ СПОСОБ ПРЕВРАЩЕНИЯ ПОТЕНЦИАЛА РАСтениеводства в востребованный экологически чи-СТЫЙ АССОРТИМЕНТ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Эффективное использова-ния потвещима высокогорных аль пийских а стоим выми категориями хозяйств - орин из главных приоритегов в области модериказации и ускоренного развития регионального агро-промышленного комплекса. По фициальной статистике, в КЕР естественные кормовые угодья альпийского высокогорья со-ставляют свыше 300 тысяч гек-таров. Из расчёта один условный гектар на одну условную гонных пастбищах республики с середины мая и до конца сен-тября можно содержать до 100 Эффективное использоватября можно содержать до 100 тысяч голов. Плюс свыше 300 тысяч овец и коз из расчёта 0.6

тысяч овец и коз из расчёта 0,6 гектара на одну условную голову. В сфере экономического и социального обслуживания в период пастбищного сезона здесь занто более тысячи работников и специалистов. На этом этапе оффективное и рациональное использование ресурсов аль-

пийских пастбищ республики в последние годы достигается в основном благодаря усилиям животноводов Зольского, Баксанского, Эльбрусского и Черекского районов.

Необходимо подчеркнуть что руководители хозяйств всех форм собственности во главу угла ставят человеческий фактор, что способственности во главу угла ставят человеческий фактор, что способствует созданию комфортных жилищно-бытовых условий для тружеников отрасли, от усилий которых напрямую зависит конечный результат.

Накануне очередного пастбищного сезона мы обратились за комментариями к доктору

бищного сезона мы обратились за комментариями к доктору сельскохозяйственных наук, про-фессору Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В. М. Кокова Камалу Магомедову. В диалоге с собесерником приори-тет решили страть правильному и обреживного В На наш азглад, актуальность темы в том, что большинство фермеров, индиви-

няя и по этом причине произвликом неграмотных.

Альлийское высокогорые сого, развиденных причине примотных причине примотных мивотных причине примотных приможений п во-первых, необходимо систе-матически предоставлять отдых травостою. Во-вторых, нужно максимально оптимизировать сам пастбищеоборот. В-третьих, строго соблюдать сроки начала и конца выпаса как крупного, так и мелкого скота, а также правила

и мелкого скота, а также правила текущего ухода.
Трудно не согласиться с профессором М. Магомедовым в той части, что, как правило, почти весь скот в условиях горной и предгорной зоны, а также на присельских участках ласётся бессистемно. В результате всю

дают в первой половине летнего сезона, а старую и уже огрубев-шую – во второй. Естественно.

сезона, а старую и уже огрубевшую – во второй. Егсетенено, вспедствие такого нерационального и научно неправильного подхода падает продуктивность буражных коров, скота мисных пород. Нужно понимать, что ожологическом соотсинии самих альпийских земель. — Пока в республие, в сожальнию, во всех урочищах пастбища имеют низкую продуктивность, и во многом в этом виноваты мы сами, землелользователи, - по-ясиняет Камал Магомедов. — Мы пурвыкли к тому, что пастбища — бесценный дар грироды, что они стабильны, то есть неизменны и бесконечны. На самом деле во ниногом характеризуется повыенным сорржанием к клетати. протеина. По этой причине её перевариваемость падает до 60 процентов, тогда как в начальный период она стабильно держалась на уровне 80-85 процентов. В этом случае целесообразно из такого травостоя

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32 тепефонная пиния.







РЕСУРСНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ АЛЬПИЙСКОГО ВЫСОКОГОРЬЯ - В ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОРОТ

ва, здесь также нужно иметь в виду, что при соблюдении научно обоснованных норм в виду, что при соблодении маучно обоснованных норм технологий молоко и молоко попродукты, мясо и мясопродукты, мясо и мясопродукты, мясо и мясопродукты, мясо и мясопродукция реализуется с наибольшей добавленной стомиость при минимальной себестомиости.

— В условиях рыночной экономи



Нельзя сбрасывать со счетов и экологический аспект.
зования горных пастбищ приридь тах жеточеского стремение к максимальной в регулировании нуждавизороплено желанием сохранить в переозданном виде аль-пийские луга в горах. Такого богатства нег практический и водном регионе Российской обдеращии.
Учёные и специалисты в

вотноводство в Кабардино-балкарии возведено в ранг приоритета, тема рацио-нального и эффективного использования земель от-гонного животноводства то же должна иметь аналогич-ный статус. — Продолжительное пре-бывание сельхозживотных на одном и том же участке лугового массива приводит

нию и вытеснению целеб-ных видов растении. Надо-понимать, что в итоге па-дают удои, прибавка в весе КРС мясного направления. И последнее. Земле-пользователи всех форм собственности используют

□ ДЕНЬ ЧЕРКЕССКОГО ФЛАГА

СОСТОЯТСЯ ПРАЗДНИЧНЫЕ **МЕРОПРИЯТИЯ**

Руководитель Администрации Главы КБР месского флага 25 апреля. С 11 до 12 часов на пощади Абхазии в Нальчике состоится региственного совет адаптских объединений Жигрескедетом друководительного часть Кабардино-Балкарского общественного совета адаптских объединений Жигрескедетом руководителя общественного совета адаптских объединений Жигрескедетом руководителя общественного совета адаптских объединений Жигрескедетом объединений жигресками состоится праздничение ведомств. В сумерках симомогичено бозначатся объединами приняти участие представители всех заинтересованных министерств часов на площади Абхазии состоится праздниный концерт, а в 20 часов контуры черкеского флага в сумерках символично обозначатся пламенем сотен зажжённых свечей.

Ана ГАБУЕВА

Кабардино-Балкарский филиал АО «Россельхозбанк»

сообщает о проведении мероприятий по уступке прав (гребований) по обязательствам заёмщиков – юридических лиц. В рамках реализации данных мероприятий возможно приобрести права требования на следующее имущество должников:

недвижимое имущество – здания и соору жения производственного и сельскохозяйстве

ного назначения; производственное оборудование. Ного назначения; производственное оборудование. По интересующим вопросам обращаться в кабардино-Балкарский филиал Россельхоз-банка по адресу. пр. Кулмева, 10-А, или по тел. 8(8662) 40-60-19

Как записать ребёнка в детский сад и что делать, если вам отказывают



Центр независимого торинга исполнения ниторинга исполнения ука-зов Президента РФ «На-родная экспертиза» ОНФ 22 пертиза» о. ведёт обучан

лать, если вам отказывают».
Специалисты центра и приглашённые эксперты расскажут о правовых инструментах
и способах воздействия на
государственные органы с целью предоставления мест в детских садах. Кроме того слушателям будет презенто-

щого весинара ведущие рас-скажут о том, как добиться необходимой оснащённости детского сада инвентарём без необходимои оснащенности детокого сада инвентарейм без привлечения родительских денет. Участники мероприятия узнают о существующих нермативах по размерументо у примета в труппе и предоставления предоставления предоставления предоставления почета устранения таких нарушений.

К участию приглашаются обратием и опекуны детей дошкольного возраста, а также мальящей, которые в недалёком будущем пойдут в детские сады.

меропринтие состоятся в 10 часов. Зарегистрироваться на вебинар можно, перейдя по ссылке: https://my.webinar.ru/event/749290/?t=95099

Обращение Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР в связи с проведением Всемирного дня охраны труда

С Проведением всемирного дну провожно организации турда ежегодно 28 апреля отмечаета Всемирный день охраны труда. В этом году он пройдет под позунгом «Стресс на рабочем места: коллективный вызов». Ментоста и социальной защиты КБР обращается к работы, тивам, отраслевым мизистерствам и ведомствам, таваам местных администерствам и ведомствам, таваам местных администерствам и ведомствам, таваам местных администерствам и ведомствам, таваам местных админипрофосмозным организация организация организация муниципальных ка По данным аналитиков.

Каждый утелии рабочва объемний услугия по добъемний услугия в пеше объемний услугия по добъемний услугия добъемний услуг стерствам и ведомствам, главам местных админи-страций муниципальных районов и городских округов, профсоюзным организаци-ям республики с призывом объединить усилия в реше-нии вопросов, связанных с обеспечением здоровых и безопасных условий тура и отметить Всемирный день охраны тогуа организацией охраны труда организацией совещаний, семинаров, вы-ставок, смотров-конкурсов, выступлениями в средствах массовой информации, про-ведением районного, го-

России хотя бы раз в неделю испытывает сильный стресс, а 13 процентов сталкиваются со стрессовыми ситуациями практически ежедневно. Стрессы на работе напрямую влияют на психологическое и физическое здоровые подей, становясь причиной, способствующей как общим заболаведиями таки и на заболеваниям, так и не счастным случаям на про

Напомним, что в зото день более чем в ста странах мира проводятся мероприятия, на-правленные на привлечение внимания общественности к масситабам проблемы со-хранения жизни и здоровья работника в процессе трудо-вой деятельности. По оценкам МОТ, еже-годно в мире в результате несчастных случаев на про-изводстве и профессиональ-ных заболеваний умирает два миллиона человек, то есть комоле шести тысяч работни-ков ежеднеено. Количество погибших на производстве ежегодно растёт на 10 про-центов.

ежегодно растет на то про-центов.
Кроме этого, 270 милли-онов работников становятся жертвами несчастных слу-чаев на производстве и 160 миллионов – профессио-

пресс-служоа Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

□ В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ НЕ ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Союз пенсионеров Эльбрусского района -ОДНА ИЗ НАИБОЛЕЕ АКТИВНО РАБОТАЮЩИХ ОБЩЕственных организаций республики. Как рас-СКАЗАЛ ЕЁ ПРЕДСЕЛАТЕЛЬ ШАУХАЛ ТЕППЕЕВ. В НЕЙ сейчас состоит более пяти тысяч человек. В Тырныаузе и сёлах образовано семь первичных организаций.

ОРГАНИЗАЦИИ.

На заседаниях президиума обсуждаются жизненно важные для
пожилых людей вопросы, будь то
организация социального обслуживания и отдыха, оказание материальной и другой помощи сосбо
нуждающимся и другие. Наиболее
активно работают "первичими сей
Кенделен, Верхини Баксан, Лашкута, Эльбрус, где председатели
Магомер Старов, Химир Узденов
уздами Сабанчиев, Шамилудин Непера
праводения образоваться
праводения образоваться
нами образоваться
праводения образоваться
нами образов

мауреков.
Союз пенсионеров постоянно взаимодействует с Управлением взаимодеиствует с управлением пенсионного фонда района, кото-рым руководит Фатимат Афашо-

кова, всегда находя понимание и поддержку. Деловые контакты налажены с советом ветеранов войны и труда, женсоветом, рабонными отделениями ветеранов ченовыми полицеми отдельного посметствого отделениями отделениями рабона, — У нас налажен тесный контакт с социальными службами района, — говорит Шаухал Рамазановчи, — ведь они обслуживают прежде всего пожилых. В отделении днеженого пребывания комплексного центра сощального обслуживания населения по нашей просъбе ежеквартально отдыхают и оздоравливаются во время благотворительных завадов более двабращи человек. Особориярно получают бесплатные обеды. Социальные работники посещают

более 250 пенсионеров на дому, по-могая справляться с повседнееными бытовыми заботами. В одном из от-делений КЦСОН на льтотных услови-жа коназываются услуги парикмазера, по пошеву и ремонту одежды. Всегда идёт навстречу и центр труда, заня-тости и социальной защиты, который качественно бослуживает наш льгот-ный контингент. Хотел бы от имени президиума Союза пенсионеров по-благодарить коллективы социальных служб района во главе с Мажидом Этезовым и Замратом Мирзоевым. Ежегодно какая-то часть членов организации обеспечивается сана-торно-куротраным путейсями, им создаются более благодар подрежке правлении Союза пенсионеро Ко-ростубликанского управлении Пен-сионного фонда, администрация района и организации от района и организации от распечивается с рабонного фонда, раменния Пенсионного района и организации-района и организации-района и организации-района и организации-района и организации-

сионного фонда, администрации района и организаций-споносоров получают материальную помощена. На обращение Союза пенсионеров откликается руководство отеля - Бал-кария», предоставляя возможность бесплатно отдожнуть в Тризъбрусье нескольским именам организации. Совместно с молодежными структурами, образовательными и культурным учрежденими пуроводство воспитанию подрастаювого по воспитанию подрастаю-

щего поколения. Среди пенсионеров есть те, кто продолжает активно за-ниматься физкультурой и спортом, неоднократно успешно выступал в республиканской спартакиаде. В райреспурликанской спартамиада. В раи-оне осстоялись шамматные турниры среди пенсионеров в Тырныаузе и Кенделене, в ки гроведении коказли помощь местные власти, спортумеские связи с коллегами из Зольского рай-нея, и каждый год поочерёдно про-вод шамматам. В матчевые встречи На непазнам пасшиненном за-

водятся выездные матчевые встра-то шамматам расширенном за-серания при расматам расматам расма-рання при расматам того, чтобы наше старшее поколение не оставалось без внимания, было социально зашишего

щищено. *Анатолий САФРОНОВ*

□ АНАЛИТИКА

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО -ОРИЕНТИР НА ИМПОРТОЗАМЕШЕНИЕ

Малый и средний бизнес - одна из наиболее важмальни и среднии визнес – одна из наиволее важ-ных составляющих современной экономики в усло-виях рыночных отношений. Санкции против России со стороны Запада подтолкнули участников рынка НА ПОИСК И РЕАЛИЗАЦИЮ ВСЕХ ВНУТРЕННИХ И ВНЕШНИХ резервов, вовлечение их в экономический оборот с максимальным эффектом.

МАКСИМАЛЬНЫМ ЭФФЕКТОМ.

- Масштабы страны не позоляют применить к каждой
территории единообразный
универсальный рецент развитим малого бизнеса, - отмечает
верущий советник Администрации Главы КБР, доктор
РАЕН Пшижем Таов. В первую
очередь этому процессу в
определённой степени мешают
административные барьеры,
низкая доступность финансовых ресуросы.
Чтобы сделать малый бизнес более устойчивым, госу-

нес более устойчивым, госу-дарством принят ряд прин-ципиальных законов, которые

ципиальных законов, которые обеспечивают предпринимательству налоговит оредпринимательству налоговит оборов, наменеральных выражений выпуска оборов, наменеральных реализуются программы инфраструктурся программы инфраструктурся программы инфраструктурся программы инфраструктурий с иринальноей поддержки малого бизнеса, принимаются имеры по стимулированию деловой активности, облегчению оргупирования и снятию административных барьеров. По сповам Пшикана Кесовича, даже при самом лучшей
законодательной базе бизнескратных норм правоприменикратных норм правоприменикратных исполнителей. К
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как и
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как
кому же каждый субъект РФ
имеет свои особенности, как
кому же каждый субъект
умеет
кому же каждый субъект
умеет
кому же свои кому кому
кому кому кому
кому кому кому
кому кому
кому кому кому
кому кому
кому кому
кому кому
кому кому
кому кому
кому кому
кому кому
кому кому
кому
кому кому
кому
кому кому
кому
кому кому
кому
кому кому
кому
кому кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому
кому

из тели пелегальных предпри-нимателей, что кратно повы-сит долю малого бизнеса во внутреннем валовом продукте По убеждению П. Таова, нам в республике сегодня нуж-на социально-инновационная модель, предусматривающая приоритетное развитие пред-принимательства в базовых отраслях региональной эко

номики, а также в сферах культуры, здравоохранения, образования, социальных, бы-

товых и коммунальных услуг.

– Также в основу стратегии должны быть положены резульдолжны быть положены резуль-таты мониторинга реализуемых федеральных и региональных федеральных и региональных программ, действующего за-конорательства, направлен-ного на среднего предпри-нимательства, - констатирует Пшикан Кесович. - Это позво-лит выявить, все ли установ-ленные государством льготы и гарантии, стимулирующие мероприятия нашли примене-ние в республике, и выявить неиспользуемые возможности и ресурсы.

неиспользуемые возможности и ресурсы и ресурсы Спатаемыми стратегии раз-втия предпринимательства в первую очередь должны стать благоприятный деловой и на-логовый климат, поддержка конкурентоспособног бизнеса, развитие частно-государствен-ного парти-врства, рациональ-ное использование традици-онных отраслей регионально-зиите территорий республики, которые, как известно, даже по своим географическим характеристикам разифордны-равнимы, предгоры и гора

по своим географическим характеристикам разнородны: равнины, предгорья и горы. Дифференцированный подход позволит учесть различия муниципальных районов и выявить приоритеты развития малого и среднего предпринимательства на основе имеющегося потенциала и различий попроизводственной насыщей строкой спедует продеботать осиденего предпринимательства на Нальчие с учётое и среднего предпринимательство на Нальчие с учётое потенциала. Особую значимость в рамьствот потенциала. И разлического на предражения приобретает государственная поддержим, направленная на стимулирование технологи дине Балкароми полноценных и адаптированных к местной экономике технопаркы. В их основе должны лежать ну вы разработим, их коммерциа

экономике технопарков. В их основе должны режать видиные разработки, их коммерцияпизация и экономический рост.
Они – связующее звено между
представляемой верущами
ручными центрами
рузами и научными сентрами
рузами и научными сентрами
рузами и научными сентрами
рузами и научными
рузами
руза при поддержке федерального бюджета станет шансом на основе научно-исследовательской деятельности получить стабильный поток качествен-



привлечении инвесторов. По мнению Пшикана Таова, при разработке стратегии следует также особое внимание уделить агопроломышленному комплексу, потенциал которого для развитии малого и среднето предпринимательства, в том го предпринимательства, в том числе в инновационной сфере, далеко не исчерпан. В современных условиях го-

сударство поддерживает пред-принимательство в сельском хозяйстве грантами и субсиди-ями и тем самым финансово стимулирует увеличение числа крестьянских (фермерских) хо-зяйств, наращивание объёмов

стимулирует увеличение числа крестъянских (фермерских) хозяйств, наращивание объемов производства, расширение рынка сельскохозяйств, наращивание объемов продукции. В социальном плане рост предпринимательства в аграрном секторе – это на селе, повышение качества жизни, сохранение сельского уклада жизни.

Другой выяжитной карточкой кабардино-Бапкарии должно быть качественное и эффективное продвижение туристичение продыжение продыжение продыжение продыжение продыжение токущественных горидарственных гарантий и налоговых преференций. Инвестиционный портфель на сегодня составляют проекты, реалия зация которых на услования сохударственных гарантий и налоговых преференций. Инвестиционный портфель на сегодня составляют проекты, реалиях государственных гарантий и налоговых преференций иналоговых преференций. Инвестиционный портфель на тысячи рабоским мест, поднять традиционные отраспо регизатьной эксичественных гарантий качественный уровень, воздиненными принессы принессы пределатьной жачественный уровень, воздинение пределатьной жачественный уровень, воздинение пределатьной качественный уровень, воздинение пределатьной качественный уровень, воздинение пределатьной качественных гарантий качественный уровень, воздинение пределатьной качественный уровень, воздинение пределатьной качественный уровень, воздинение пределатьной качественный уровень, воздинение пределатьной качественных гарантий качественных гаранти

нальной экономики на новый качественный уровень, воз-родить утраченные в резуль-тате перестречных процессов производства, сохранить и приумножить богатейшие и уникальные природные ресур-сы Кабардино-Балкарии. Вого АРШИТЕРОВ. Фото Артура Елканова

□ ЭНЕРГЕТИКА

НЕ ПЛАТИТЬ – СЕБЕ ДОРОЖЕ

дисциплины в соответствии с законом отключает от питаю-щей сети потребителей-непла-тельщиков по заявкам, посту-

тельщиков по заявкам, посту-пающим от гарантирующего поставщика электроэнергии - «Каббалкэнерго». В первом квартале в элек-тросетевую компанию поступи-ло 6 914 заявок на отключение абонентов, которые не платили абонентов, которые не платили за электроэнергию два и более платёжных периода. Общая сумма их задолженности со-ставила 174,05 млн. рублей. В сравнении с первым кварта-лом прошлого года количество поступивших в Кабардино-Балкарский филиал заявок на отключение оказалось выше

на 2 772.
За три месяца с начала года отключены от электро-питания 1190 неплательщиков питания 190 неплательщиков (е 2015 г. – 812), задолжавших в сумме 19,33 млн. руб. Не-замедлительно расплатились 548 потребителей, внеся в аксу 152,42 млн. руб. В марте в энергокомпанию поступили 3074 заявки (2421 г. год назад) на отключение объектов юри-дических и ищ на общую сумму 64,56 млн. рублей. Чтобы не остаться без электроэнергии, 2482 готребителя рассчитались, заплатив

время обесточены 592 потребителя, которые задолжали 11,89 млн: рублей. Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавказ аналиминает, что введение частичного или полного ограничения режима пребления электиром в соответствии с постановлением Правительств В Соответствии с постановлением Правительств В РФ «О функционировании розничных рынков электической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии» по инцициативе энергосытовой компании, перед которой не исполнены обязательства по договору энергоснабжения ограничении режима в небоздамомого ведельного в сетевую ограничению режима потреблении, переданного в сетевую огранизацию (в Кардино-Балкарский филиал сетевую организацию (в Ка-бардино-Балкарский филиал MPCK Северного Кавказа).

міг-ск северного кавказа).
Объекты абонентов, на-копивших долги, можно от-ключать за два неоплаченных периода – этот порядок пред-усмотрен Правилами предо-ставления коммунальных услуг, ставления коммунальных услуг, утверждёнными Правитель-ством РФ 17 февраля 2014 г. В соответствии с постановле-нием Правительства №354 комморальния вычале могут отключить с опоры или транс-форматорного пункта на непро-должительное время. При этом

энергоснабжение будет восста-новлено только после выплаты суммы долга или заключения соглашения о реструктуризации задолженности. С первого января ужеста-чились штрафные санкции в отношении неплательщиков. За нервый месяц просрочки плате-жей пени начислять не будути. Со второго месяца просрочки штраф составит 1/300 ставих исторования (сумма та же, что и сейчас). Зато уже с четвёргого месяца пени вы-растут до 1/300 ставих от требителям, пропустившим один платеж, дана возможность страфия составит 1/300 газих кто не платит месяцами и го-рабили профастьом, при-рами, новые правила сделают штрафи более жогоми. При предистивной процентов по кредиту. В кол II РОТ закум устанав-

ответственность за нарушение исполнения обязательств по оплате электроонергии и других энергоресуров в связи с неисполнением (ненадлежащим исполнением) обязательств по их оплате. Штрафы для юрлиц оставят от 100 до 300 тысяч рублей. Должностные лица заплатят штраф в размере от 40 до 100 тысяч или могут быть дисквалифицированы на срок от двух до трёх лет.



□ ДАТА НАГРАДЫ ВЕТЕРАНУ-ЧЕРНОБЫЛЬЦУ



Люди были заняты в Люди были заняты в соновном на приведении в порядок объектов атомной заектростанции и техники, на бетонных и других работах, не требующих квалификации, -рассказывает он. - Граждан-кие специальности, такие, проходник выработок, нужны были при первезки грузов и пробивании тоннеля под реактор. В числе тех, кто собенно отличился на этих даботах, были горняки из Тырныауза. Они рыли котло-ван, сверлили дыры в стене ван, сверлили дыры в стене одного из блоков АЭС для заливки туда жидкого азота, заливки туда жидкого азота, выполняли другие важные и ответственные задания, не думая о том, какие попе думан о том, какие по-следствия их ждут в плане здоровья. Многие из них, по-лучив облучение, не дожили до сегодняшнего дня.

нится тридцать лет С МОМЕНТА АВАРИИ на Чернобыльской АЭС. В ликвилации КАТАСТРОФЫ УЧАСТВО-ВАЛИ ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ИЗ ВСЕЙ ТОГДА человек из всеи тогда ещё огромной стра-ны, в том числе почти 2500 из Кабардино-Балкарии. Среди них был и Али Кучмезом из Тырныауза.

из Тырныхуал.

Али Кучмезов принимал непосредственное участие в работах по ликвидации поспедствий ваврии на Чернобыльской АЭС. За проявленые с амиотверженность,
мужество и отвагу был награждён орденом Мужества,
медалью ордена «За заслуги
перед Отечеством» 2-й степени, десятью медалями.
Пятнадцать лет Кучмезов
возглавлял общественную
организацию «Союз Чернобыль» Эльбурсского района,
затем Кабардино-Балкарской Республики. За защиту
законных прав и интересов
пострадавших от техногенных,
закомных разрий и ктастроф
отмечен почётными грамотазакомных разрий и ктастроф
отмечен почётными грамотаному округу, Правительства и
Парламента КБР.

та КБР. **Анатолий ПЕТРОВ**

□ POCPEECTP

О кадастровых инженерах в режиме онлайн

На сайте Росреестра и т.д.) для постановки не (https://rosreestr.ru) открыт движимого имущества на модеризированный серьис, благодаря котором можно узнать информацию о кадастровых имженера и содействовать им образом, Росрестр ижженера и содействовать сивы вы содействовать сивы вы содействовать (жадастровым имженеры и содействовать Кадастровым имженеры и содействовать садастровым увбот.

стровых работ.
Кадастровые инженеры –
специалисты, осуществляющие подготовку документов
(технические и межевые
планы, акты обследования

с кадастровым инженером граждане и организации могут ознакомиться с результатами их профессиональной деятель-ности за предыдущие годы. Марина МОКАЕВА

□ НЕЗАБЫВАЕМОЕ

ПОЛНЫЙ ГЕОРГИЕВСКИЙ КАВАЛЕР

Но вот незадача: сословия он был не кня-жеского, а крестъянского. И когда молодые решили создать семью, отвец невесть кате-горически воспротивился. Видимо, на люби-мую дочь у него были другие планы. Молодые были в отчаянии, гордость коноши была за-ата, и они решили бежать из села, чтобы и на чать новую жизнь. Договорившись о времени и месте встречи, окрылённый поддержой своих братьев, молодой джигит, как и по-ложено по обычаю в таких случаях, выкрал невесту из дома отца, посадил на скакуна, и помались очи прочь, рассчитывая на удачу. ложено по обычаю в таких случаях, выхода певесту из дома отца, посади на скакуна, и помчались они прочь, рассчитывая на удачу, их сопровождали братав. В предвяущим радости процессия двигалась навстречу счастивой мазин. Но судьба распорядилась иначе. Отец девушки решил вернуть дочь отвобо ценой. Погоня была долгой, криками и угрозами пытались остановить молодых, тем более в сложившейся ситуации?? Это было равноценно потери чести. Началась стрельба, и произошли енгоправимое — пуля права в девушку. "Разгориченный джити права двидуми, "Разгориченный джити права двидуми, "Разгориченный джити права в девушку. "Разгориченный джити права и обидчиков с желанием умерять и унести ссобой как можно больше жизней. В ходе этой нелепой резик погибло много молодых отианных голос. Со стороны жениха остались в живых два брата – сам Билимот и деложных права, куда податься?

Дюрга в родной ауп после того, что прочия правати несколько меслив, пока к не обнаружим люди негая Шипшева, во вледения Добравшись до окрестностей Нальчика, в несу очи провели несколько меслив, пока к не обнаружим люди негая Шипшева, во вледения их к себе, чтобы поговорих и разгораться, в чём дело, ба это вем делу него тоготи к нязь лажужин. На диалог явился только билимитот Гетаов, более осторожный и недоверчивый гембурат с ставался в лесу. После беседы князая решили взять братьев под свого опеку. Это

Атажумин. На диалог пвился только билимгот гетаов, более осторожный и недоверчивый Тембулат оставался в лесу. После беседы кназыр решили взять братье под свою опеку. Это
была единственная возможность начать новую
жизнь. Так Билимгот обсновался в селении
запоможим (Етаовых.
Билимгот женнога в 1870 г. и создал прекрасную семью, в которой выросли шестеродолжили формирование родового древа.
А вот что сказано в кният е Якова Макаренко
«Друзья, каких знал и люблю» (Нальчик, издательство М. и В. Котпровых, 2005 г.): «В
бедной сакле Тама Гедгафова выросла красизапоньтель М. и В. Котпровых, 2005 г.): «В
бедной сакле Тама Гедгафова выросла красизапоньтия на как могодат акация, шестнадцатилетняя Шамскит. Слуки о необъяковенной
жизным
жизнам в пределамительной
жизным
жизнам в пределамительной
жизнам
жи

Мой рассказ о необычных судьбах Шамсият Тамовны Гетаовой (Гедгафовой) (1884-1963) и Оли Билимготовича Гетаова (1872-1923)



Началось всё это во второй половине XVIII сто-**ЛЕТИЯ НЕДАЛЕКО** от современного города Черкесска В ТОГДАШНЕМ АУЛІ Заюко. На одной мились мололая красавица из кня жеского рода и статный сорвиголова, уверенный в своей ловкости и силе, почитаемый СРЕДИ СВЕРСТНИКОВ и друзей, юноша из рода Гетаовых

Лаже своего невзрачного на вил

времи военных демствих с гиточичей, осмили-лостивейшим пожаловам званием в гонера милиции.

Отразем с 1910 г., когда начальных скруга с уптанбек Кипшбиев срормировал -легучий отрядь для борьбы с грабежами и разбольи, вступил в него и уздень Оли Гетаов. В августе 1914 г. станет всадником Кабедрин-кого осно-но полка В списке 15 жителей селем Атажуюню, изъявивших желание добровольно вступить в Кабадринский конный полк, перывы записан Оли Гетаов 42 лег от роду. На этом списке форовольцее сельский старицина сделал при-писку: «Означенные в списке лица поступают на службу по собственному желачию». С С декабря 1914 г. О. Гетаов станет участ-ником боевых действий с неприятелем в Галиции под г. Самбором. Потом ему при-фето сражаться с ветрями и австрийцами фето сражено с ветрями и австрийцами

С декабря 1914 г. О. Гетаов станет участимском боевых действий с неприятелем в
Галиции под г. Самбором. Погом ему придется сражаться с венграми и австрийцами
у г. Калуша. В одном из ожесточенных обев у
деревни Жаровин противник оказал сильнейцее одном противном из ожесточенных обем у
деревних Деровин противник оказал сильнейцее одном противном неступавшей превой отнатижей правило командира взвода. Ожазавшись
под циквальным отнём, ведациями в павиже стапи отступать. Тогда окнер Оли Гетаов принял
командование взводом на себя. Увелекат товатоцивать тогда тожер Оли Гетаов принял
командование взводом на себя. Увелекат товатоставленную задаму. Вскоре корпусной командир генерал-мения окнера Оли Гетаов
бълвши о награждения окнера Оли Гетаов
бълвши о награждения окнера Оли Гетаов
Кабардинского конного попка появилоя первый
к единственный полный кавлер всех четырёх
Геортивеских крестов.

Юнкер Оли Гетаов находился в действующей армим до мая 1915 г. Затем в сеяз
срежим обострением ревыматима был
откомандирован в Пятигорский военный
согниталь. На форон из-за болезни Оли уже
не вернулся. Жил в родном селения Атажуконо. Со временем болезьну утикла. В годы
откомандирован в Пятигорский военный
откомандированный в пятигорский военный
откомандирован в пятигорский военный
откоманди

и сказала:
— Я запрещаю вам мстить. Пусть он доживает век, отпущенный Аллахом, в тревоге за свою подлую жизнь.
Шариатским судом убийца был изгнан из села. Уже стариком Баби, мляадший из братеев, говорит: «У нас, Гетаовых, были моменты, когда его можно было легко примончить, но останавливани слова матели согава на примончить, но останавливани слова матели.

когда его можно было легко прикончить, но останавливали слова материОгромная благодарность двум ярким личностям, известным не только в нашей республике, но и за её пределами: Олегу Опрышко, который собирал по крупицам вышеизложенные документы в архивах отобразил их на страницах одной из своих замечательных книг «Бывают странные сбли-жения», и Мухамеру Каримокову, урожение, с. Закоково, донесшему до нас всё это на род-ном языке через не менее известную книгу «Хэт!охъущыкъуей хъыбархор». Авторы:

Авторы: потомки братьев Тембулата из с. Исламей, Билимгота из ноково и Асламурза Гедгафов

□ закон

НАЦИОНАЛЬНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПАЛАТА НАСТАИВАЕТ НА ОПРАВДАТЕЛЬНОМ ПРИГОВОРЕ ПО ДЕЛУ АРИНЫ ХАКУЛОВОЙ

как рассказывали старики-односельнане, держался ловко, с саблей был на «ты», иначе не могло и быть. Ведь фамилия-то об этом и говорит – Джатауэ, что означает «рубящий

Мать поступила в больницу с кровотечением по поводу преждевременной отслойки плацены а сроке 33-34 недели, и ребёнок появился на сроке 33-34 недели, и ребёнок появился на свет 27 декабря 2011 года путём кесарева сечения в экстренном порядке. Он сразу был помещён в палату интелсивной тератим, черех акосо-то времи, ке разу был переведён на искусственную вентиляцию олёгих, применён антибиотик широкого спектра действия. В результате оказаний помощи жизненно важные функции организма были стабилизированы. Малыш смог рашать самистояться на Республиканию стабилизированы. Малыш смог рашать самистояться и есть из бутылочки. 4 января 2012 года он фыл переведен из ГКК №11 в Республиканию (РДКБ), где 9 январи скончалу стода в РДКБ скончалу 2012 года в РДКБ сконча-

скончался. Напомним, что в первую де-каду 2012 года в РДКБ сконча-лись восемь детей. Минзарав республики нарушений в работе медучреждения не нашей, члены созданной специальной комиссии, которая изучила причные смерти младенцев, назвали виновником младенцев, назвали виновником ситуации трагическое стечение обстоятельств. По этому случаю проводилось следствие с эксгу-мацией трупов и была проведена комиссионная судебно-меди-цинская экспертиза экспертами имисской мах уделого медуценом распертамиская экспертиза экспертамиская образоваться образовать

ванием к этому стала повторная судебно-медицинская экспертиза, проведённая в Российском центре судебно-медицинских экспер-тиз Минэдрава России (РЦСМЗ) г. Москвы от 24.06.2013 г. Судмед-

тиз Минздрава России (РЦСМ-3) .

тмоскво те 2-0.62018 г. Судиедэксперты обвинили Арину Хакулову,
меторо то объем испоровна непольный
объем испорований, не заметила
развитие раннего неонатального
сеписа, что в совокупности и привело к смерти ребёнка.
Национальная медицинская
палата вступилась за врача. Результаты судейной экспертизы
удейной экспертизы
сменети
смен

смерти младенца стал ранний неонатальный сепсис. Сопредседатель комиссии не-зависимой медицинской экспер-тизы Национальной медицинской палаты, доктор медицинской рассказал, что по обращению рассказал, что по обращению расеной палаты Кабардино-Бал-карии, а также врача Хакуповой было проанализировано заключе-ние судмедакспертизы РЦСМЭ по делу о смерти малыша, которое, по его словам, не выдерживало никакой критики. В марте 2015 года лексей Старченко был приглашён на судебное разбирательство в Нальчик, где и озвучил выводы о неправомочности выводов экс-пертизы.

о неправомочности выводов экспертизы.

«Судебно-медицинское исследование было проведено с надривениями закона, – отмечает Алексей старчены, – например, была грубо нарушена статъя закона «О госу-дарственной судебно-экспертной деятельности в РФ» об объективности, всегоронности и полноге исследований». Согласно статье исследований».

Продолжается процесс по делу Арины Хакуловой – заведующей отделением еанимации и интенсивной терапии новорождённых родильного отделения городской клинической больницы №1 города Нальчика. Врач обвиняется в причинении смерти по неосторожности младенцу вследствие ненадлежащего выполнения своих профессиональных обязанностей. Эксперты Национальной медицинской палаты считают, что между действиями заведующей родильным

отделением и смертью связи нет, а врач стала заложником ситуации, в которой вынуждена нести ответственность не за свои ошибки.

закона заключение эксперта должно основываться на положениях, дающих возможность проверить обоснованность и достоверность седеланных выводов на базе общепринятых научных и практических данных. Например, на вопрос, какова гричина омерти ребейна запатего ранний неонатальный сепсию», - рассказыват Алексей Старченко. - Однако ранний неонатальный сепсию. вывает Алексей Старченке. Одлагиаю раний неонатольный сегоис ничем не был подтверждён. По записям в роддоме инжих объективных критериев этого диагноза не просматриваетом. Как объяснил эксперт, сепсис - бактериальное инфекционное заболевание с ациклическим течением, наличием очага гнойного воспаления имли бактериемии, системной воспалительной реакции организма и полиорганной недостаточности. Единственным надёжным критериемии, стаким образом, вывод комиссии «Таким образом, вывод комиссии «Таким образом, вывод комиссии истемной воспалительной реакции. «Таким образом, вывод комиссии истемной воспалительной реакции иналичия у пацента бактериемии (септицеми) является недостаточным, — подчекнуя эксперт. Его мнение подрежал и Дмитрий Деггирей, профессор, доктор медицинских наук, заместитель диристора, гинекологии и перина

руководства по неонатологии и поэтому отвечено за свои слова», - сказал он. По мнению Алексея Старченко, выводы СМЗ, на которой отроились обвинения Арины Хакуловой, в которых указано, что лечение пациента было недостаточным и неправильным, чёсть федеральные стандарты какже являются некорректными. «Есть федеральные стандарты недоиошенным дегтим расшинским учрежденням, которые оказывия вели режденням, которые оказывают высокогехнологичную медицинскую помощь. Диагностика и лечение неорождённого в любой фазе вне зависимости от наличия или моворождённого в любой фазе вне зависимости от наличия или отсутствия осложнений в стационарных условиях возможны исключительно на этате оказания высокотехнологичной медицинаном ображдённого в любой фазе вне зависимости от наличия или высокотехнологичной медицинаний м

была осложнённая беременность, вообще не должна была попасть в роддом этой больницы, она должна была быть направлена в вперинатальный центр», – утверж-дает эксперт.
Обоснованные аргументы экс-

Обоснованные аргументы экс-перта нацмедпалаты не пропали втуне. «Я думаю, нам тогда удалось добиться главного, суд удовлетво-рил ходатайство защиты о проведе-нии дополнительной экспертизы», - говорит Старченко.

иии дополнительной экспертизы», - говорит Старченко. В результате обоснованной по-зиция экспертов судмо была на-значена уже третья экспертиза, которая проведена в апреле 2015 года в Санкт-Петербургского бом. В восемь ведущих специ-алистов Санкт-Петербургского государственного ображенного учреждения здравоскранения судей-но-медицинской экспертизы под-писали выводы о том, что причиной раз тяжелая генерализованная инфекция с развитием пневмонии, менингоэнцефалита, гентита, не-новили верный, ча сответствии с клинической картиной, данными иструментальных и лаборатор-ных исследований». Среди имей иструментальных и лаборатор-ных исследований». Среди имей иструментальных и лаборатор-ных исследований». Среди имей экспертов - Орий Александрович, один из самых авторителых спе-циалистов, доктор медицинских наук, профессор, главный детский наук, профессор, главный детский наук, профессор, главный детский

анестезиолог-реаниматолог МЗ РФ в Северо-Западном федеральном округе, доктор медицинских наук Дмитрий Иванов – главный внеш-татный неонатолог Минздрава РФ, директор института перинатологии директор института перинатологии и педиатрии Федерального центра сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова.

и педиатрии Федерального центра сердца, кроем и эндокриннопогии им. В.А. Алмазова. Таким образом: авключения окспертов из Санкт-Певрбурган в окспертов из Санкт-Певрбурган в окспертов из Санкт-Певрбурган в окспертов из Санкт-Певрбурга были озвучены на судейом за сердейом и с

судом будет признано, что заклю-чения экспертов нациваллаты и санкт-петербургской экспертизы верны, получается, что обвинение два года потратило эря, доказывая несуществующую вину доктора-Суд ходатайство прокуратуры о назначении четвёргой экспертизы также отклонил. Принято решение допросить экспертов по менения была возможность задать вотикорем свешкалистам и устранить портиворем свешкалистам и устранить портиворем принято по по задать возможность задать вотикорем при по задать возможность задать по по задать задать по задать задать по задать задать по задать задатъ задат задать з

Национальная медицинская палата готова и дальше оказывать поддержку доктору Арине Хакульом. —Все действия рача были направлены на спасение жизни направлены на спасение жизни небенка. И она эту цель реализовала. После рождения ребёнка исмусственной вентиляции лёгких, врач перевела его на самостоятельное рыхание – это настоящее врачебное искусство, остояние ребёнка улучшилось, и он был переведён в Республиканскую деткулю клиническую сольниоп обливуеводет в тестурилистескую больни-цу на следующий этап лечения. Не было никаких неверных действий с её стороны», – говорит Алексей Старменко

арченко. На одном из судебных заседаний Старченко. На одном из судебных заседаний это подтвердила и мать умершего ребенка. Оне сообщия суду, что, на поправку и стал самостоятельно править и стал самостоятельно рышать. Армина Ханулова регулярно сообщала ей о состоянии ребенка. Когда ребенку стало лучше, его перевели в Республиканскую кли-ическую детекую сталь лучше, его перевели в Республиканскую кли-ическую детекую больших. «Врач предприняла все меры для предстрезшения в реда. Палата считает, что в этой сигуации зозможен изстисительно оправъяможен изстисительно оправъяможен изстисительно оправъяможен изстисительного правилиства общественность республики. «По мнению медицинской общественности КБР, Арина Хакулова заслуживает не углова наступовного

кулова заслуживает не уголовного преследования, а государственной награды за вклад в спасение сотен награды за вклад в спасение сотен детей. Мы должны защитить честь и достоинство врача, сохранить жизнь и здоровье профессионала ради тех детей, которых она продолжает ежедневно спасать в перерывах между судебными заседаниями», — говорит предзаседаниями», - говорит пред-седатель Врачебной палаты КБР Мурат Уметов.

Национальная медицинская палата РФ



□ ГОРДОСТЬ РЕСПУБЛИКИ



стр культуры КБАССР Ф. Арсаева выступает вещании работников культуры республики. 1:

Управление центра документации новейшей истории Архивной службы КБР с начала 90-х годов комплектуется документами личного происхождения. Личные фонды ценны и уникальны тем, что они дают яркое, неповторимое, насыщенное смыслом содержание общему течению истории народов Кабардино-Балкарии.

История - это пространство прежде всего политики и политических процессов. В управлении содержатся фонды многих известных политических и государственных деятелей республики, среди которых особое, на наш взгляд, место занимает фонд Фаины Тембулатовны Арсаевой.

КОГДА У ПОЛИТИКИ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО



Отмечая в этом году её 90-летие, мы с любовью и уважением называем имя этой женщины большой души и таланта, прожившую жизнь, благородную и полезную для Родины.

Родины. Фаина Тембулатовна – вид-ный государственный и обще-ственный деятель Кабардино-Балкарии, одна из немногих представительниц прекрас-ного пола, занимавших выного пола, занимавших вы-сокие посты в республике в советское время. Женщина, которая побывала во многих которая пооывала во многих странах мира, встречалась с личностями мирового мас-штаба, внёсшая неоцени-мый вклад в развитие и промыи вклад в развитие и про-цветание культуры народов республики и в то же время остававшаяся скромной, ин-теллигентной, внимательной дочерью, заботливой женой и матерью, вырастившей троих постийных разва

матерью, вырастившей троих достойных детей, хранительницей домашнего очага.
Фаина Арсаева родилась 28 ноября 1926 года в селении Верхний Курп Терского района. Отец её умер, когда

девочке не было и года. Матери, потерявшей мужа в 27 лет, пришпось вернуться к своим родителям в с. Хаммдие. В 1934 году вдвоем они перечали в Нальчик, куда мать устромлась работать ткачихой. В посёлок Терек Ф. Арсаева вернулась перед самой оккупацией. Работала на Муртазовском элеваторе визировщицей. Жила вместе с мамой и бабушкой, которая отправила всех своих сыновей на фронт.

на фронт. В 1945 году Ф. Арсаева на френт
В 1945 году Ф. Арсаева
окончила Нальчикский учительский, а в 1953 году — педетельский, а в 1953 году — педетельский, а в 1953 году — педетельский, а в 1953 году — педетельский в 1953 году — педетельский педагог в 1949
году была выдвинута на работу учительницей истории
и географии в Нальчикское
педагогическое училище.
Наряду с педагогической
рабогой Фанна Арсаева принимала активное участе в
работе комсомольских организаций республики. Рабогана секретарём учительской

и оценена по достоинству. В 1957 году Фаина Тембулатов-на возглавила Министерство

на возглавила Министерство просвещения, а в 1958-м — Министерство культуры республики.

Ф. Арсаева активно участвовала в общественно-по-литической жизни республики. В 1955-1958 годах избиралась членом бюро обкома

ии. В 1955-1958 годах избирапась ченьом боро обма КПСС. В течение многих лет была дентутатом Верховного Совета КБАССР. Миром движут, мир меняют и делают его лучше активные, неравиодушные люди. За время работы Арсаевой ма

театры и другие учреждения культуры. Фаина Тембулатовна – человек нелёгкой судьбы, пережившая тяжёлые военные и послевоенные годы. Но труд, упорство, преданность своерия делу делу делу сродиче сделали своё дело. Она сво

всём, женщиной с большой буквы. Она по праву является примером для подражания и сегопня

сегодня. В личном фонде Фаины Арсаевой, насчитывающем 105 единиц уранения за 1940- 1993 гг., все документы рас- положены по определённой схеме – биографические материалы, документы слу- жебной и общественно-по- личиеской деятельности, фотодокументы. Раздел фотодокументов наиболее обширный. В фон- де собраны фотографии, отражающие в основном общественно-политическую деятельность О. Арсаевой. На сниижах мы видим кра- сивую, скромную, опервую жен- щину, с еле заметной улыбкой на лице и добрым всяглядом, замузания еле замузания в потем деятельность О. Арсаевой замузания в потем деятельность О. Арсаевой замузания в потем деятельность О. Арсаевой замузания в потем деятельность обрым всяглядом, замузания в потем деятельность ображающей д егодня. В личном фонде Фаины

выступает на съезде женской молодёжи, вот на открытии детского стадиона в Нальчи-

молодёжи, вот на открытии детокого стадиона в Нальчике, в группах с секретарями
партии и комсомола, работниками культуры.
Фанна Темфулатовна не раз
представляла республику на
международных конференциях, конгрессах, возглавляла делегации в Иорданию.
Сирию. Фотодольных не
в декабре 2013 года Фанвът Темфулатовны не стами
республики. Все ручшее, о
чём она мечтала, продолжает
ить резмуль разметь на истории,
мак и в междуна республики. Все
мучшее, о
чём она мечтала, продолжает
ить резмуль разметь
ить разметь
муть разметь свою кузнь, оставило заметный след в истории
республики. Всё
пучшее, о
чём она мечтала, продолжает
муть р изамиваться.
Историк, архивист, краевед
марк Ильян говорил: «Находясь в смятении, поди заново
велимих предков, стремись
велимих предков,
стремиселя наука на
мо-

свой путь».
Историческая наука не может ограничиваться историей жет ограничиваться историей коллективного субъекта и общественных процессов – её составной частью является история личности. В связи с этим особую актуальность сегодня обретают фонды лич-ного происхождения. Теперь первоначальная задача архивистов – помочь развитию этого сравнительно нового хивистов - помочь развитию отого сравнительно нового направления, выявить и сохранить те виды документов, которые содержат сведения оборожения в прасмать в поможения в пом

рии.
Елена МАМБЕТОВА,
Сусанна ЯКОКУТОВА,
Центр документации
новейшей истории
Архивной службы КБР

□ ЛЮДИ ИСКУССТВА

Непроданный инструмент

Для человека ограниченного и далёкого от музыки дирижёр – это элегантно одетый мужчина, вдохновенно размахивающий на сцене руками. Для чего он нужен, если у каждого музыканта ноты перед глазами, удивляется обыватель, переключая телевизор на «Дом-2» или «Давай поженимся» На самом деле дирижёр – человек незаме нимый. Он задаёт оркестру импульс, рас ставляет акценты, интерпретирует произведение. Для этого необходимы талант, артистизм и, как сейчас любят говорить, харизма.

часлюбят говорить, харизма.

По мнению специалистов, дирижирование – одно из наиболее сложных видов музыкального исполнительства. Именно дузыкального исполнительства. Именно драготов произведении. Его задача – обеспечить стройность и техническое совершенство исполнения.

— В первую очередь, необходимо взамополнимание с музыкантами. Дирижер должен учиться профессии всю свою жизнь, — считает преподвавтель СКГИИ Азамат Лакунов. В институте он работает окло пяти лет и никогда не жалел о выбранной профессии.

По суги, музыка пунков зетомного выстранной профессии.

По суги, музыка пунков зетомного выстранной профессии.

По суги, музыка пунков зетомного выстранной профессии.

По суги, музыка пунков зетомного выструмного выструмного выструмного выструмного выструмного пунков, техно пунков пунков

нимался музыкой с удовольствием. В циколе уже определился с выбором профессии, но именно в Саратове окончательно понял, что избрал дело по удие. Консерватория имени Леонида Собинова — учебное заведение с крепкими традициями. В 2012 году она отметила столетний юбилей. С преподвательний профессу ренели В 2012 году она отметила столетний юбилей. С преподвательний Лакумор повазол. Профессу ренели Владимирцева сумела раскрыть потенциал рабурациел удирижера. Параллельно Азамат работал в Саратовском театре хоровом музым год угравлением Леомам. Пословам нашего гостя, он обязательно поедет на юбилей.

— Вместе с этим театром я объездил много стран. Мы выступали в Бельгии, Германии, Франции, Португалии, Швеции, Германии, Франции, Португалии, Швеции, Германии, Франции, Португалии, Швеции, Германии, Франции, Португалии, Швеции, Германии, Франции и вдруг оказался в консерваторию я не выежам за пределы Кабардино-Балкарии и вдруг оказался в сросем но пределы конферсительного человека, — смейств дирижёр. От поездок по Европе, Чинаного страна на предельного человека, — смейств дирижёр. От поездок по Европе у нашего замяжа, которые вмещали несколько тыслу в запаж, которые вмещали несколько тыслу челове. Кустика, разумеется, потресающая. Зритель в последнем ряду отчётляво слышал все, что происходило на сцене.

— Европейцы славятся улыбчивостью и доброжелательностью. Такунов, конечно, об этом слышал, но, как говорится, лучше один раз увидеть...

— Меня особенно поразил один момент,
признаётся Азамат. — Мы релетировали,
и узмадел, что в зале откручивают кресла.
Долго не мог понять, для чего это делается,
пон ак онецерте выяснитось, что таким
образом готовили места для инвалидных
колясок. Согласитесь, такое отношение к
людям не может не впечатлять.
Пакунему предлагали остаться в Саратове. Предложения поступали заманчивые,
но могодог дрижения решел вере
скрывает, что главным аргументом стала
любовы к родному країо. — Дом есть дом., - улыбается он.
Вернувшись в Налычик, Пакунов стал преподавать в СКГИИ и параллельно учиться на
кафедере оперь-осмифоннеческого дрижим-

подавать в СКІ ИИ и параллельно учиться на кафедре оперно-симфонического дирижи рования. Это расширило профессиональны кругозор и помогло ему открыть новые граны

таланта.
По словам Азамата, музыкально одарённых ребят в нашей республике много, но желающих поступать на дирижирование с каждым годом становится всё меньше. В первую очерьдь, это связано с экономической ситуацией. Сейчас больше востребовым становится и смежения с может в менения в становительности, имяк с искусством не связанные.

Круг общения нашего гостя достаточно круг общения нашего госта достаточно становам становам

широк. Его друзья – люди разных взглядов и профессий. Среди них есть и те, кто да-лёк от музыки. Азамат пытается приобщать их и кискусству. Приглашает на концерты, и, надо сказать, они всегда поддерживают

надо сказать, от острукта в свободное время дирижёр слушает вазную музыку, но приоритет всё же оста-ется за классикой. Любимые композиторы Азамата Пакунова - Чайковский и Рахмани-нов, но под настроение он может поставить джаз, рап, русские и кабардинские народ-ные песни.

джаз, рэп, русские и кабардинские народные песни.

— Пложих жанров не существует. Бывает музыка качественная и не качественная, считает дирижёр.

Он катеторический противыих пения под фонограмму, считая, что новейшие полнительского мастерства. Сегодия заниматься вокалом может побой, даже тот, кто напрочь лишён голос и служа. Современная аппаратура способна превратить неприятный фальшет в мягкий баритон и вытянуть ногу, взятую фальшиво. Помимо музыки Азамаят увлежается бильярдом. Держать в руках кий его научил старший брат. Лакунов играет много лет и, вернувшись из Саратова, даже занля петоре место на республиканском турнире. Его второе хобог – рыбная ловля. К этом делу нашельности от поведненьской суеть.

вам дирижёра, рыбалка помогает отвыс от повседневности и китейской суеты. – Рыбалка – это азарт и спокойс: Она заряжает положительной энерги позитивом, – говорит Азамат Лакунов Борис БОРИ Фото Артура Елка

□ ОБРАЗОВАНИЕ

Праздник познания и творчества

На стадионе тырныаузской гимназии №5 продемонстрировали сделанные своими руками модели ракет и запускали в небо учащиеся этого образовательного учреждения, занима ющиеся в клубе «Метеор» Центра развития творчества летей и юношества Эльбрусского района. Это одно из мероприятий Дня науки, который ежегодно проводят в апреле гимназисты, посвящая его очередной годовщине первого полёта человека в космос.



День космонавтики мы всегда от-мечаем сосбо, делится директор гим-назии Фатима Моллаева. – С ним свя-зано не только трожство отечественной науки. Он стал свееобразным символом, важной оставляющей работы по вос-питанию у детей чрства патриотизма, гордости за Родину-ражетомоденистов, в гимназии гроходили классные часы, посвящённые полёту в космос Юрия Гагарина. К дате были год-готовлены стентазеть, выставке рисуккое

космос Юрия Гагарина. К дате были под-готовлены стентазеть, выставка рисунков «Космос глазами детей». В актовом зале установили привезённый из Ппиторска переносной планетарий. Ученики разгля-дывали светящиеся на полусеречическом экране-куполе звёзды, планеты, кометы, и это создавало ощущение, будто бы очи находятся в космосе. Демонстрирова-лись научные фильмы о Беоленной. Тами-ственный космический мир не мог никого оставить равнодицьным, ребята выходили из «планетария» с массой впечатлений и живо объткатами учивленных

из «планетария» с массой влечатлений и живо обсуждали увиденное. В конференцаале состоялась ежегодная школьная научно-практическая конференция «Сигма». Старшеклассники и ребята помладше выступили с исследованиями по секциям «математика»,
«лимия», «Компогия», «русский язык»,
«лимия», «Компогия»,
«личения»,
«лич ков. пак отметь...... чились зрелыми и интересными. Анатолий САФРОНОВ. Фото автора

□ НОВЫЕ КНИГИ

Lетоковы получили энциклопедию рода

Сборник он снабдил предисловием, ибо по его «глусокому убеждению, нельзя считать образованным и культурным человека, не знающего историю, быт и нравы своего рода. Не зная прошлое и настоящее своего рода, невозможно определить его будущее. Они тесно взамилосвязаны и переплете

рода, невозможно опреде-лить его будущее. Они тесно взамиссвязаны и переплете-от пред техности. Одет зависеть от пред тавляет материал в историко-этнографическом дискурсе, касающемся по-нятия адыг, адыгский род, с целью «восполнить вакуум, образовавшийся между раз-ными поколениями темехду поколением старицих, знако-щих историю по предатием, им которию по предатием, между умеющими внимательно слушать, но привыкцими читать их историю с неболь-шой кохтой». Автор надеется всё же привачеь могодёжь шой хотой» - Автор надвется должны заметить, ибо и мы ководствовался, думестя, в сах же приверем молодійм сеча участвення образнательного «поиско- поиско- по

Повезёт роду, у которого появился которого появился собиратель и со-ставитель книги о генеалогии, родо-вых корнях. Юрий Гетоков, без преувеличения, осчастлирому он имеет честь принадлежать, книгой «Фамильная энциклопедия рода энциклопедия рода Гетоковых». Опре-деляя жанр издания как энциклопедию,

в общем, автор не ошибся.

станет искать на генеалоги-ческом дереве своих праде-дов, дедов, отцовскую ветвь. Занимательное это чтиво, должны заметить, ибо и мы



мых преданных представите-лей рода. Берясь за работу, они, возможно, думают: кто, если не я? Юрий Гетоков ру-ководствовался, думается, этим посылом. Его книга даёт ответы на вопросы, касающиеся численност Гетоковых, средней продол-жительности жизни предста-

сколько дегей родилось за прошедшие 64 года, какое имя давали Гетоковы своим отпрыскам, каковы отпрыскам, каковы загимология имён, кто из рода мосточительство образцовым его представителем, кем из сыновей, дочерей, снох, племянников и племянниц могут гордиться Гетоковы. Автор надеется, что его книга заинтересует читательной объективным причинам Ю. Гетоков не смог разсказать о ряде собътий и явлений из-за недостатка информация. Поэтому, считает автор, «книга нуждется в доработке и дополнениях». Нам же остаётся доба-Нам же остаётся доба

Нам же остаётся добавить, что работа Юрия Гетокова, посвящённая роду, – не единственная в своём роде. Но она, как и аналогичные издания, может служить методическим пособием для тех, кто готов взяться за перо, чтобы рассказать истории о своих родовых корнях. Такие книги воспитывают у молодого поколения высо кие чувства сопричастности не только к своему роду, но и к «человечьему общежи тию», по словам поэта. Такие книги нужны. Они поучитель

книги нужны. ны во всех отношениях. Светлана МОТТАЕВА

□ К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

День рождения Ильича праздновала вся страна

Выдержки из газеты «Кабардино-Балкарская правда» от 20 апреля 1957 года

«...В жизни нашей республики произошло событие большого политичекого и кульурного значения: Свет
министров Союза СР приня реше
Кабардино-Балкарского сударственного университета. Он организуется
на базе нынешнего педагогического
института с учётом местных экономических собенностей. Это высшее
учебно-научное заведение будет готовить карры высококвалифицированных специалистов по различным
отраслям народного хозяйства, науки
и культуры, а также вести большую исследовательскую работу. Инверситет в
Кабардино-Балкарии... Край, где до Великой Охтябрьской социалистической
револющим народ прозябал в темноге и
невежестве, где даже начальная школа
была недосигаемой мечтой для простогорца, — это край станьных бурхуазных государств предоставило малым
народностям столь благоприятные
условия для всестороннего развития?
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывало в мире
Нет таких стран, нет и не бывале в мире
Нет таких стран, нет и не бывале в мире
Нет таких стран, нет и не бывале в мире условия для всестороннего развития Нет таких стран, нет и не бывало в мире таких государств и правительств. Толь таких государств и правительств. Толь-ко в Советском государстве и в странах социалистического лагеря проявляется подлинная забота о народе, только там, подлинная забота о народе, только там, где у власти стоят трудящисея, любой народ, как бы ни был он малочислен, может рассчитывать на удовлетворе-ние своих коренных интересов. Нет сомнения, что и созданный в Кабарди-но-Балкарии университет внееёт свой весомый вклад в дело мира и прогрес-

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Университет должен стать настоящей
кузницей кадров высококвалифицированных специалистов из коренных
национальностей, способствовать
дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства республики, обеспечить небывалый расцеет её
культуры. Долг кождого преподавлени
заботу партии и правительства отличными успехами в работе и учёбе,
заботу партии и правительства отличнеными успехами в работе и учёбе,
засоту партии и правительства отличнеными успехами в работе и учёбе,
засоту партии и правительства отличнеными успехами в работе и учёбе,
засоту партии и правительства отличнеными угонехами в работе и учёбе,
засоту партии и правительства
засоту партии и правительства
засоту партии и правительства
засоту партии и правительства
засоту парти и правительства
засоту парти и правительности
на промышленных грасприятику,
в учреждениях и учебных заведениях
рифексительства
засоту правительства
распубликами и деятельности
на произведения великого вожда. Так,
в республиканской боблюстоке имени
Н. К. Крупской только за последние два
дня выдано комо 150 книг с трудами
в. И. Ленина и произведениями старых
большевимое о жизни и революционной деятельности Ильича.

«... В Грохладном много новостроек.
В центре города высятся стены двух
тажаного 12-каратирного комого дома. В
проходаном много новостроек.
В центре города высятся стены двух
тажаного 12-каратирностию
распубликами
распубл

—.В Прохладном много новостроек. В центре города высятся стены двух-этажного 12-квартирного экипого дома. Строительство эдания намечено за-кончить к 40-летию Великого Октября. К 1 Мая будут сданы в эксплуатацию клуб ремонтного звеода и общежитие для рабочих этого предприятия. Стро-ительство этих объектов ведёт Про-хладненская строительно-монтажная

А» ОТ ZO АПРЕДИ 1937 ГОДА контора треста «Каббалкстрой». В железнодорожном посёлке учдорстрой начал строительство детских кслей. Это будет красивое двухатажное здание с центральным отоплением, водопро-водом и канализацией.

центри невывативации неним, и доцигры-— Меры причиты по письму граж-данина Раевского из селения Гунделен (орфография оригинала сохранена – авт.), в котором сообщалось о халат-ном, безответственном отношении к своим обязанностям монтёра Корсуко-ва, по вине которого жители лишились на долгое время электросевщения. Как сообщил в редакцию председатель Эльбрусского разиченому моне тором име, подтвердимись. Монтёр Корсуков за безответственное отношение к по-рученному делу сняг с работы».

ме, подтвердились. Монтёр Корсуков за безответственное отношение к порученному делу снят с работы».

«... Около сорока лет Блена Фёдоровна Родионова посвятила садоводству и декоративному цеятоводству. Вот
уже 12 лет она неутомимо трудится в
санатории ммени Кирова. За это время
она много вырастила цветов, которые
можно увидеть и на территории санатория, и в палатках, в столовой, в
клубе и других общественных местах
здравницы. В маленькой теплице и
парниках – тысячи молодых цветочных и ковровых растений, большое
количество теоргинов, канн, некольносот чайно-гибридных и штамбовых
роз. Цветы, выращенные товарищем
Родионовой, пользуются большим
спросом в Нальчиме и других городах
Советского Союза. В Минск, например,
недавно отправлено шветст тысяч канн.
Белорусские друзья, в свою очреры,
прислаги одно из красивейших растений – друксию золотистую, ктограя
уже посамежна в трунт.

□ полиция

Раскрываемость преступлений в Нальчике увеличилась

административными правона-рушениями.

рушениями.
Начальник Управления
МВД России по Нальчику
полковник полиции Марат Граев подчеркнуп, что личный
состав готов к выполнению поставленных задач и способен
выполнить работу, направлен-



ную на повышение оператив-но-служебной деятельности и стабилизации оперативной

обстановки. Казбек Татуев напомнил о необходимости усиления профилактики преступлений, связанных с мошеннически-ми действиями в отношении

черкнул, что в полной мере удовлетворён уровнем взаимо-действия между силами право-

деиствия между силами право-порядка и представителями местной администрации. О желании оказать поддержку в воспитании моло дого поколения сотрудников полиции, участии в профилак

трудникам управления вруче ны погоны в связи с присвое нием очередных специальных

□ конкурсы

ЯРКИЕ ОТТЕНКИ «ПАЛИТРЫ РЕМЁСЕЛ»

Республиканский этап Всероссийского конкурса изо-**БРАЗИТЕЛЬНОГО**

БРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА, ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО И ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ПАЛИТРА РЕМЁСЕЛ» СОСТОЯЛ-СЯ ВО ДВОРЦЕ ТВОРЧЕСТВА ДЕтей и молодёжи. Свои работы в Нальчик направили юные таланты со всех уголков Кабардино-Балкарии.

ТАЛАНТЫ СО ВСЕХ УГОЛКОВ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

Емеголный Всероссийский конкурс
«Палитар вембесе» проходит в четыре
этала. Первый – мумиципальный, за
ним следует республиканский, а заключительные эталы конкурса – заочный и
финальный – проходят на федеральном уровне.
Республиканский этал конкурса,
организованный Дворцом творчества,
регей и молодёжи, прошёл под патронажем Министерства образования,
науки и по делам молодежи КБР. Отбор произведений проводился по четырём номинациям: и зобразования,
науки и по делам молодежи КБР. Отбор произведений проводился по четырём номинациям: и зобразования,
науки и по делам молоделам к КБР. Отбор произведений проводился по четырём номинациям: и зобразиетельное
искусство, декоративно-прикладное
творчество, удожественные ремёсла
и техническое творчество, в трёх возрастных категория то 10 до 13, от
14 до 16 и от 17 до 18 лет. В каждой
номинации и возрастной категории по
итогам этала может победить только
одуча работа.

Только пределенным
критериям. В номинации «Изобразительное искусство» это ределейным
критериям. В номинации «Изобразительное искусство» это ределейным
критериям. В номинации «Изобразительное искусство» это ределейным
критериям. В номинации «Изобразительное искусство» это ределейных
коминациях оценивается сочетание
градиций и новаторства, знание и
сохранение национальных сосбенностей, оргигиальность и фантазия, использование новых и нетрадиционное
применение известных технологий и
сохранение национальных сосбенностей, оргигиальность и фантазия, использование новых и нетрадиционное
применение известных технологий и
сохранение национальных сосбенностей, оргигиальность и фантазия, использование новых и нетрадиционное
применение известных технологий и
сохранение национальных сосбенностей, оргигиальность и фантазия, использование новых и нетрадиционное
применение известных технологий и



каждым годом число детей, желающих принять участие в конкурсе, растёт. Растёт и мечетов работ. В этом можно убедиться, ваглянув на экспонаты, которые отличаются яркостью красок и многообразием форм. Так, в номинации «Изобразительное искусство» представлены плаблоты в помусством представлены плаблоты в помусством представлены плаблоты в представлены Так, в номинации «Изобразительное искусство» представлены работы, вы-полненные в самых разных техниках от графики до живописи. Гладя на некоторые картины, сложно поверить что их нарисовали дети - гармоничная композиция и тщательно выписанные

композиция и тщательно выписанные детали радуют глаз. Не подкачали и другие номинации – вышивка, предметы декора и обихода золотное шитьё, игрушки, куклы, батик керамика, резьба по дереву и произ-ведения, выполненные в смещанны сохранение национальных особенно-тей, оригипальность и фагатазия, ис-пользование новых и нетрадиционное какимся — вой эот оригипально загляд, на материалов. Какимство экспонаты удивляли своей и материалов. Какимство экспонаты удивляли своей и материалов. Какимство экспонаты удивляли своей и масштабностью, другие напротив – от-личались миниатюрностью и изыскан-ной лаконичностью. — Детское творчество всегд ва зывает восхищение своей непосред-и молодёжи Валентина Хидзева, с ственностью, своим нестандартным

видением. Детские глаза всё-таки замечают необычное в привычных вещах, - поделиился впечатлениями от увиденного народный художник КБР Заурбек Бтажноков. - Детскому творчеству нужно уделять как можно больше внимании, ведь ребёнок, выросший на красоте, на понимании пластики, динамики, штриха, цвета и объёма, доститнет высот в любой професски. По итогам сегодняшней выставки можно говорить о прогрессе – ведь буквально пару лет назад такого творческого изобилия не было.

понимать, как воё-таки много тапант-ливых и креативных детей в нашей республике. Заметно, что в каждую дабот ребята вложили дулу, поэтому даже самые незатейливые вещи за-люминаются и дарят добрые, севтые эмоции. Остаётся надеяться, что в спедующем году «Палитра ремёсел» порадует нас ещё более яржими ст-тенками.

Марина МАЗУРЕНКО. Фото Камала Толгурова

□ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В нальчикской гимназии №4 прошла презентация проекта «Будем знакомы».

В мероприятии принял вастие школьные команд

участие школьные команды, ставшие победителями VIII гимназического фестиваля-конкурса «Будем знакомы». Ребята представили свои лучшие номера, объединён-ные общей тематикой «XXI век – век полиглотов». Творческие выступления оценили депутаты Парламента КБР Светлана Азикова, Беслан Светлана Азикова, Беслан Назранов, руководитель регионального отделения «Молодой гвардии Единой России» Альбек Абазов, представители Молодёжной палаты при Парламенте КБР.

БЫТЬ СУПЕРПОЛИГЛОТОМ





знает ничего о своём соб-ственном», «Сколько языков знаешь, столько жизней про-

ственном», «Сколько языкия внаешь, столько жизней про-живаешь». В каждом номере звучало-несколько языков: кабардин-такоже мноточисленные языки стран Европы. В своих вы-ступлениях ребята говорили о том, как важно знать язы-ки – не только родные, но и иностранные, и призывали вутелей изучать языки ибыть суперполиглотами. С сособым интерессом гости

суперполиглотами. С особым интересом гости отнеслись к представлению о жителях Олимпа, решивших

объединить народы, проживающие на планете Земля, соз-европеиские языки, но чтос и Европа приобщилась нашему величайшему, бог тейшему языку». Благодар

песням, пляскам, хороводам и играм, которые устроила для жительей разных стран Терпсикора, людям удалось понять друга друга. Благодаря путешествию по Земле муза узналя много полезного разные объему друга друга. Благодаря путешествию по Земле норых несёт живое наспедие, которые спедует оберегать. Ребята пришли к выводу. «Нет такого языка, который не заслуживал бы уважения. Каждый народ понимает язык улыбки и доброты, песни и танца. Это и может стать перой ступенью к нахождению общего языка». Рассказава о целях и задачах гимназистокого фестиваля сбудем знакомы», созданного.

чах гимназистского фестиваль «Будем энакомы», созданного, чтобы предоставить молодёжи-нип, организаторы обратились к парламентариям с просьбой помочь вывести фестиваль на городской или республи-канский уровень. Депутаты из совержения выразили слова восхищения и выразили слова восхищения в адрес школьников. Сеетнана Азикова подчеркнула: —Ещё раз убедилась в том,

 Ещё раз убедилась в том что в школе не могут работать равнодушные люди. Спасибо за этот проект и доставленное удовольствие. Спасибо ребя там, педагогическому коллек умуволютиям. Стакию реблятам, педагогическому коллективу и родителям. Уверена, ни один ребенок, который был сегодня на этой сцене, никогда не пойдёт неправильной доргогой.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.
Фото Хазраила Ахобекова

УСПЕХ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ Прохладненского района



НА ПРОШЕДШЕМ В КРАСНОДА-РЕ ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ АНСАМБЛЕВОЙ МУЗЫКИ «ВЕСЕН-НЯЯ МОЗАИКА» В СВОЕЙ ВОЗ-РАСТНОЙ ГРУППЕ ПОБЕДИЛИ ВОСПИТАННИЦЫ ДЕТСКОЙ ШКО-ЛЫ ИСКУССТВ СЕЛА УЧЕБНОГО СОФИЯ КАЧАНЕНКО И АЛЬКИНА София Качаненко и Альбина Шанкова.

Как сообщила пресс-служба администрации Прохладиенского района, в конкурсе принали участие по-ти 400 юных музыкантов, которые состязались в двух номинациях: Фортепианные ансамбли и инструментальный и во-кальный аккомпанемент.
Воспитанницы преподавтеля Любоня Немовой Сосрия Качаненко и Альбиненком конкурственных выстаний в межений в м

"маиское концертино» В. Ходоша продемонстрировав высокое исполни тельское мастерство, художественны уровень и эмоциональную выразительность слочительность слочительность слочительность слочительность слочительность сло

НЕПРАВЕДНО СКОЛОТИЛ СОСТОЯНИЕ

В Нальчикском городском суде индивидуального предпринимателя рассмотрено уголовное дело по обвинению 35-летнего местного жителя в незаконно предоставлял но уюдического лица), не незаконно предоставлял но уюдические осуществлении предпринимательской услуги, извлекая доходы в особо крупном деятельности без регистрации либо без размере.

индивидуального предпринимателя (без образования юридического лица),

размере.

За весь период противоправной активПо данным следствии, проведённого
Тло данным следствии, проведённого
Тло данным ФСБ России по КБР, было
установлено, что этот человек, будучи
республики, как правило, проживающине зарегистрированным в качестве
ми в сельской местности – учителями,
и в сельской местности – учителями,
и в сельской местности – учителями,

медработниками, защищая их интересы по восстановлению утраченных прав на бесплатное отопление принадлежащих им жилых помещений. В результате не-законно заработал более 12 миллионов

законно зараст рублей. Подсудимый признан ви поиговорён к наказанию в вид Подсудимый признан виновным и приговорён к наказанию в виде 1 года (месяцев лишения свободы условно, сооб щает пресс-служба УФСБ России по КБР

☐ TEATP

В 2014 году это произведение вошло в список победителей Eurodram (европейская сеть театральных переводов Eurodram, которая распространяет пьесы современных страняет пьесы современных авторов более чем в 40 странах Европы, Средиземноморья и Центральной Азии).

Центральной Азии). В основе пьесы координатора Eurodram на Северном Кавказе М. Ольмезова лежит совре-Еигоdгат на Северном Кавказе М. Ольмазова лежит совре-менный конфликт поколений, котда дели, живущие в городе, уговаривают родителей продата-дом и помочь ми решить свои бытовые проблемы. Оставший-ся в одиночестве старик сотавший-ся в одиночестве старик сотавшей-внуку, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации, а сам ока-вывается в доме престарелых. Автор доносит до нас мысль о важности уважения и по-читания старших, сохранения совести и чести рода. — Сотрудничество кабардин-ского режиссера и балкарского драматурга — свидегейьство размилогонимов разных националь-ностей. Ведь дружба народов - клюк и благополучно, пасор-скому росту и прогрессивному развитию во всех сферах, убеждена исполняющая

убеждена исполняющая обязанности художественного

Увидеть «изнанку тишины»

В Кабардинском государственном драматическом театре им. А. Шогенцукова готовится новая постановка. Заслуженный деятель искусств Российской Федерации, руководитель ГТРК «Кабардино-Балкария» Руслан Фиров и артисты труппы в сотрудничестве с администрацией и техническими работниками театра намерены создать спектакль по пьесе «Изнанка тишины» балкарского поэта и драматурга, члена Союза писа-телей России, лауреата Государственной премии КБР в области литературы и искусства Муралина Ольмезова.



руководителя, заслуженный артист Российской Федерации Куна Жакамухова.

— Декорации спектакля представят собой некий аб-

куна Жакамуюова.

— Декорации спектакля представят собой некий абторах—синтез симаютовате в виде горных пейзажей имперентации образ—синтез симаютова в виде горных пейзажей миногоплановость и грансформация — основные функции — на предоставляющий прекращии, — рассказывает заведующая литературно- драв жудожненью деятель висуостя Карданова.

Жудожненк-потановщик — заслуженный деятель искусстя Кардинова. Жудожненкого частью театра Виктория Карданова.

Жудожненк-потановщик — заслуженный деятель искусстя Кардинова. В серона потора в предоставлены учественный деятель искусств Кардинова предоставлены учественный деятель искуста Кардинова. В серона литографии.

Сейчас заканчивается читка ры делают сценический набромо учественный станова проинформировала, что дате премьеры зригают искутучаеты из театральной афиции, а также на сайте Кабардичского театра курика САДОВНИКОВА.

Ирина САДОВНИКОВА.

Фото Артура Епканова

кладины. Преградил мячу путь к воротам вратарь гостей и на 84-й минуте, и за минуту до истечения основного времени

□ К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДОСТОИНЫЕ НАШЕЙ ПАМЯТИ

В преддверии 9 Мая, Дня Великой Победы, в нальчикском из-дательстве Марии и Виктора Котляровых вышла книга «Они по-бедили фашизм». В неё вошли рассказы сту-дентов и преподавадентов и преподава-телей КБГУ о родных и близких им людях отцах и дедах, про-шедших суровыми дорогами Великой отечественной войны.



СТВЕННОИ ВОИНЫ.

Рассказывает главный редактор издательства Виктор Котляров.
Тельства Виктор Ко фотографии и документы, искала инфор-мацию на сайтах Министерства обороны

У нас одна история, мы её знаем и никому не позволим переписывать. В книгу овшия рассказа о 90 ветеранах, каждому материалу предпослана фотогра-фия. Было бы здорово, если бы с подобной инициативой выступили и другие учебные заведения Кабардино-Балкарии – ведь каждый участник Великой Отечественной войны достови нашей общей памяти. Что касается сборника «Они победили фашизм», то за некоклько дней он разо-шёлся практически весь. Предполагается выпустить второе издание.

□ СПОРТ •«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Михаил Куприянов – новый кормичй «СКА» избрал для своей команды единственно правильную тактику: игра на вторых ролях в расчёте на контратаки при потере соперником мяча. Подпоечные Биджиева, уязвлённые нулевой инчыей с-Ангуштом», с первых минут «оседлали» половину поля соперника. Полчаса гости довольно бодро отбивались, раз за разом разуршая краснобелые атами. А в одном из эпинёров слого в дамене от пасте в пределенно по половину в довежений правильно в пределений править в пределений править в пределений править править

белые атаки. А в одном из эпи-зодов Дашаев спас партнёров от неминуемого гола, выбив мяч из пустых ворот. Спартаковцев это раззадори-ло ещё больше, и концовка так-ма превратилась в настоящую охоту на владения армейского кипера Солдатенко, которому суждено было стать одним из главных героев матча. Дважды главных героев матча. Дважды мог забить капитан нашей команды Бажев. На 32-й минуте загяжную атаку партнёров он завершал, казалось бы, гочным ударом головой в дальный угол, но мяч угодиль вштангу, которую Солдатенко потом отблагода-рил поцелуем. На 40-й минуте Бажев мастерски исполнил штата-фый изгорь метора метор с 30 м. Бажев ма́стерски исполни́л штрафной удар метров с 30, и тут же Солдатенко продемон-стрировал, за что ему доверанном прыжке голкипер отразил мин на угловой. После перерыва картин матча не изменилась: хозяева

МЯЧ ПРОКЛЯЛ ВОРОТА?

Это уже не тот ростовский «СКА» который на своём поле был повержен – 1:3. В столицу Кабардино-Балкарии прибыла команда с восемью новыми футболистами и новым наставником. Обнов-ЛЁННЫЕ В МЕЖСЕЗОНЬЕ «АРМЕЙЦЫ» ПРЕДСТАЛИ ПЕРЕД МЕСТНОЙ ПУБЛИкой совершенно другим коллективом



стал хозяев в атаке, а гости выдохнули – есть очко в мат-че с лидером. Очень обидная и абсолютно непотичная ничья. Надеемся, что 25 апреля выездной игре с ФК – Биолог-Новокубанск- фортуна не повернётся стиной к нашим доблестным паряням в красноеных футоблика. Болейте за «Спартак-Нальчик»:

Альберт Дышеков. Фото Артура Елканова иствчений основного времени матча после розыгрышей спартаковцами угловых. Что это, мяч проклял ворота, двал зарок не влетать в них? Чем ещё можно объяснить этизов, в котором уже обыгранному вратарю кто-то из спартаковцев угодил мячом в голову?

Финальный свисток за-И О В Н П М 20 49 15 4 1 31-6 «Спартак-Нальчик 2 «Афипс» 20 42 13 3 4 31-20 3 «Краснодар-2» 4 «Черноморец» 20 5 «Ангушт» 6 «Динамо Ставрополь» «Терек-2»

39 12 3 5 42-20 32 9 5 6 26-20
 20
 30
 8
 6
 6
 17-15

 20
 27
 7
 6
 7
 26-23

 20
 27
 7
 6
 7
 31-24
 8 «Машук-КМВ» 20 25 7 4 9 17-25 9 «СКА Ростов-на-Дону» 20 25 7 4 9 21-20 22 6 4 10 24-31 «Астрахань 20 20 5 5 10 21-31 18 4 6 10 13-29 16 3 7 10 13-29 12 «Биолог-Новокубанск» 20 13 «Алания»

+ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Михаил Куприянов, главный тренер «СКА Ростов-на-Дону»:

- Мы прекрасно понимали, что едем в гости к безоговорочному лидеру, поэтому играли вторым номером, рассчитывая на контратаки. Справились с серьёзным давлением на наши ворота, не дали создать хозяевам много моментов. Могли сами забить в контратаке, но не реализовали момент. Считаю, что увозим заслуженное очко. А хозяевам хочу пожелать удачи и выхода в ФНП.

**Xасанби Бидживе, главный тренер «Спартака-Нальчик»:

- На протяжении всего матча владели территориальным преимуществом, контролировали мяч. По самоотдаче к ребятам нет никаких гретенай, было хорошее движение, давление на ворота соперника. Подвела только реализация моментов. Как можно выиграть, не забивай? Нам необходимо было освежить фланти, но травмы двук сланговых хабеков, полученные на тренировем, еп озволили это сделать. Мы не расслабляемся и продолжаем двигаться вперёд, иначе и быть не может.

20 15 4 3 13 16-36

«Спартак-Нальчик«: Антипов, Кузнецов, Мурачев, Дашаев, Соблиров, Гурфов, Бажев (к), Богатырве (Тпупов, 71), Каркаев, Дазхмишев, Гутуев-на-Дону»: Солдатенко, Хинагов, Борисов, Путилин, Мироник, Геворкян (Казаченко, 90+1), Быстаров, Шаров, Погожев (Абросии, 65), Подоблыцев (Руденко, 87), Боков (Рябоконь, 79), Толевые имоменты – 5:1. Удары (в створ) – 14 (б) – 4 (2). Угловые – 14-3. Предупреждения: Гурфов, 36 – «Спартак-Нальчик»; Шаров, 81 – «СКА Ростов-на-Дону».

ФИНАЛЫ В ВОСКРЕСЕНЬЕ

В спорткомплексе «Универсальный» стартовало юниорское и молодёжное первенство Вооружённых сил РО по боксу. В соревнованиях участвуют 188 боксёров из 19 регионов страны. На торжественной церемонии открытия к участникам и болельщикам с приветственными словами обратились депутат Парламента КБР, президент (СПР) президен



•ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

14 «Дружба»

ВОСЕМЬ ПЕРВЫХ МЕСТ

В физкультурно-оздоровительном комплексе с. Малка Зольского района состоялось открытое первенство добровольного спортивного общества «Динамо» КБР по греко-римской борьбе.

В соревнованиях приняли уча-В соревнованиях приняли уча-стие 302 оных борца в возрасте от 8 до 13 лет в десяти весовых категориях - от 26 до 76 кг. Были представлены команды Кабарди-но-Балкарии, Карачавес-Черкесии, Калмыкии, Ставропольского края, Пятигорска. Зольский район вы-ставил на состязания команду из 30 человех.

ставил на состязания команду из 30 человек.
Плавный судья первенства Замир Голлачев рассказал, что основная цель соревнований такого формата – не только повышение уровня спортивного мастерства, но и укрепление дружбы между народами: ковре, никогда друг на друга не поднимут сружие. Борцовское содружество очень крепкое.
На открытии соревнований с пожеланием удачи к участникам обратился министр спорта КБР Аспанбек Хуштов. Он подчеркнул особую значимость мероприятий

такого уровня для приобщения к спорту большего числа молодёжи, развития массового спорта. Слова напутствий прозвучали также от заместителя председателя ДСО «Динамо» КБР Залима Гаданова и заместителя главы райарминистрации района Исмаила Допортомено, от имени главы райарминистрации района Исмаила Допортомено, от имени главы райарминистрации Руслана Гатоманды и лучшего борца в обозначенных весовых категориях. Ребята показали хорошую подготовку и были упорны достижении поставленной цели. Лучшей оказалась команда Зольского района, завоевавшаят тринадцать призовых мест, в том числе восемы каревых, два вторых и три третых. Зольская шклоя борьох и три третых от два подтвердила свой высокий статус.

Подготовила **Марьяна БЕЛГОРОКОВА**

□ БЕЗОПАСНОСТЬ



ИТИШАЕ КПД ПОЛЕИ И САДОВ

Северо-Кавказская военизированная служба Росгидромета приступила к противоградовой защите на территории Кабардино-Балкарии.

РИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

Работники диспетиерского пункта и двух противоградовых ографов (27 пунктов воздействия) будут осуществлеть противоградовых ографов (27 пунктов воздействия) будут осуществлеть противоградовую защиту 480 тысяч гектаров земелы сельком замагнамия.

«Заказчиком работ ввляется Министерство сельского хозяйства КБСР, с которым заключей контракт на сумму в 10 милликоков рублей, — сообщил начальник огдела активного воздействии Северо-Кавакаской всенизированной службы по активному воздействии она метеоролические и другие геофизические процессы, доктор сризимо-математических наук Мусаби Бейтуганов. — На командир-сидеитечрском пункте в селении Гсынабо 25 апреля осстоится открытое совещание, на котором будут обсуждены актуальные вопросы деятельности, оперативного взаимодействия с местными администрациями и иными заинтересованными структурами» и иными заинтересованными структурами».

+ ОБЪЯВЛЕНИЯ + ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru + РЕКЛАМА +

Негосударственная экспертиза проектной документации выполняем экспертизу проектов результатов инженерных изысканий

ВУЛЬТАТОВ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗБІСТАП ОБЪЕКТОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. Срок проведения экспертизы зыдачей заключения – 15 рабочих дней.

с выдачей заключения – 15 рабочих д ЦЕНЫ МИНИМАЛЬНЫЕ Тел. 8-928-693-98-91



КОМБИНАТУ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ ТРЕБУЮТСЯ ЗЕМЛЕКОПЫ работы на мусульманском кладбище в Вольном Ауле. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Видяйкина, 1 «Б», в рабочие дни с 10.00 до 12.00.

Коллектив ФБУ «Кабарлино-Балкарский ПСМ» коллектив Ф5* «Каоардино-валкарский цсмі выражает глубокое соболезнование сотрудниці ФЕДОТОВОЙ Тамаре Викторовне по поводу смер ти матери КАРЕЛИНОЙ Дины Фёдоровны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия
Редакционная коллегия
Гуртуев (зам. гл. редактора;
Конарева (зам. гл. редактора;
Л. Марова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: ответстве - 42-20-86

ОТДЕЛЫ: - 42-75-37: мижест

политики, права – 42-79-37; инсрормации, пуолицистики и пі сем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследии – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокоростонде ты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

■ Н. Конарева – дежурный по помору;
 ■ О. Накова – редактор по выпуску
 ■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры

Тираж - 4064 экз. Заказ - №519. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00

. Тазета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцие по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. кописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достовер-ють рекламных материалов и объявлений несут

екламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать о

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление феде ральной почтовой связи КБР. ральной почтовой связи и тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отв ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

360000, г. Нальчик р.им. В.И.Ленина,5 Интернет-версия: www.kbpravda.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ

e-mail: kbpravda@mail.ru